



Parlamentul României Camera Deputaților

DEPUTAT RADU ANISOARA

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

B/PSD/48/20.03.2017

Interpelare

135B/21.03.2017

**Adresată:** Ministerului Afacerilor Externe

Domnului Ministru Teodor - Viorel Meleșcanu

**De către :** Deputat PSD Tulcea

**Subiectul: Relațiile diplomatice ale statului român cu vecinii săi și cu țările din zona Mării Negre**

Domnule Ministru, zona Mării Negre a devenit o zonă de conflict, după anexarea Crimeii de către Rusia. Conflictul armat din Ucraina a continuat prin “nașterea” unor regiuni autonome în regiunea Dombas fără ca statul ucrainean să își dea acordul cu privire la aceste lucruri. Linia frontului există iar luptele din acea zonă duc, în continuare, la pierderi de vieți omenești. Se pare că scenariul georgian cu susținerea unor regiuni autonome care apoi să devină state recunoscute de Rusia tinde să se repete și în Ucraina astfel încât să se evidențieze și mai mult influența Rusiei asupra coridorului Sevastopol-Odesa.

Problema trebuie să intereseze România atât timp cât distanța de la Odesa la Galați este doar de 318 km.

În Republica Moldova situația politică a explodat după caștigarea alegerilor de către candidatul pro-rus Igor Dodon, vizibil cu o retorică antiromânească. Nici în Republica Moldova situația politică nu inspire încredere atât timp cât formațiunile politice pro Europa sunt măcinate de mari scandaluri de corupție fapt

care a înlesnit crearea “e facto” a unei Republici Autonome Gagauze, exact după modelul din Georgia.

În Ungaria sunt probleme mari cu respectarea drepturilor omului și pare că nu se poate interveni, sub nici o formă, în acest sens, datorită protectoratului rus.

În Turcia situația politică este în continuare foarte sensibilă după tentativa nereușită de lovitură de stat inițiată de o parte a structurilor armatei turce.

Având în vedere acest context politic dificil, vă rugăm să aveți amabilitatea să ne răspundeți la următoarele întrebări:

1.Care sunt relațiile diplomatice ale României cu următoarele state: Rusia, Ucraina, Republica Moldova, Turcia, Bulgaria, Serbia, Ungaria.

2.Dacă avem tratate de colaborare bilaterale cu aceste țări și ce prevederi mai importante au aceste tratate?

3.Dacă Ministerul pe care îl conduceți are în vedere schimbarea echipelor de diplomați din aceste țări?

Solicităm răspuns scris și oral pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

Cu deosebit respect,

Deputat PSD Tulcea, Radu Anisoara

